

“家里的200多头藏香猪眼看就没饲料吃了……”因盲目扩大饲养规模,导致负债累累,平桥区一村民向本报求助——

“请帮我把猪卖出去!”



马德军在喂猪

信阳消息(首席记者 周涛)

“快过年了,我却负债累累,虽然舍不得,但还是很想把这些猪卖出去……”12月24日上午,家住平桥区五里店办事处佛山村的39岁村民马德军,致电本报热线电话求助反映,他是一位养猪户,由于资金短缺,无法供应饲料,家里200多头藏香猪需要转卖出去。

盲目扩大规模致资金短缺

接到求助后,记者昨日上午来到马德军的家中,他正对着自己精心饲养的藏香猪发愁:“养猪有3年多了,一开始还尝到些甜头,可后来养多了,成本也高了起来,现在直接没办法再养了。”

马德军告诉记者,以前在外地打工时,他无意间在电视上看到养藏香猪发财致富的节

目。得知这种猪又名“人参猪”,很耐粗饲料,而且可以散养,肉品中氨基酸含量高,微量元素高,脂肪含量低,猪肠比较长,猪皮较薄口味爽嫩,比一般生猪肉质要好。于是,他便在2012年4月去往西藏引进了20多头苗猪。

“头两年形势还是不错的,猪买的时候10多斤,散养着很省事,就算喂饲料也就是麸子和糠,一天用不到2元钱。到后来,猪就有80斤~100斤,那时候还卖了20多头,挣了几万元钱。”马德军告诉记者,那20多头苗猪里的母猪生下一一些小猪崽,想着扩大饲养规模挣更多的钱,他将挣的钱又全投入到养小猪身上,“现在一头猪一天要2元钱的饲料钱,我已经欠下4万多元的饲料钱了。”

“还不止这些,我还欠了一些附近村民的庄稼钱。”马德军介绍,由于缺钱,他缩小了猪饲料的量,一些散养的猪吃不饱便跑到附近的田地里祸害庄稼,马德军没办法,只好将庄稼的损失赔偿给附近的村民。

希望整体转卖 270 余头猪

记者随后绕马德军养猪所在的山体转了一圈,发现外围安有栅栏,200余头通体黑色的藏香猪在围着的山体间乱蹿。马德军说:“100斤左右能出栏的有近20头,20斤~50斤的有50多头,50斤~90斤的有80多头,余下还有些10多斤的小猪。”

随后,马德军从屋内拿出半袋饲料喂起猪来。“现在是每天大猪喂一次,小猪喂两次。其实这些猪还是很好养的,如果坚持平均一头猪一天2元钱的饲料,一年猪就能出栏,只可惜,我家的猪就快到了吃了上顿没下顿的地步了。”马德军无奈地告诉记者。

对于藏香猪在信阳的价格,马德军表示,活猪15元一斤,猪肉20多元一斤。“可能是信阳的市场还没打开,藏香猪在外地卖得比较贵。当时跟我一起去那边购买苗猪的山西伙计,去年卖的活猪能达到30多元钱一斤。我想着让他帮我出主意,可一直没联系上。”

“我现在有两个想法,一是

想找个有规模的养猪专业户,我直接将这270多头猪转让给他;二就是希望有人能够在饲料或者资金上给予我支持,将这些小猪养大。”马德军告诉记者,“有人跟我建议说,让我卖掉一批,然后拿得的钱再养这些没卖的,可现在就算卖掉那能出栏的20多头猪,也只够我还钱的,以后怎么养又还是问题。”

采访结束时,马德军说,他希望最好是能够整体转卖这些猪,有零买几头的也行,“我虽然没什么钱,但是个讲信用的人,临近过年了,起码想尽快把欠别人的钱给还上。”

如果您有这方面的资源,或者愿意帮助马德军,可与他联系,电话:15039775008;也可拨打本报新闻热线:13526070110。

